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Ata da (9)ª nona sessão ordinária do (2)º segundo ano do (2)º segundo período referente a 
(15)ª décima quinta legislatura realizada aos quinze dias do mês de maio  do ano de dois mil 
e vinte quatro (15/05/2024) às (9:00) nove horas, horário regimental no plenário da câmara 
Municipal de Santana do Araguaia, estado do Pará.Esta sessão era para ter acontecido no 
dia 24/04/2024, mais de acordo com a portaria nº 004/24,de 25 de abril de 2024, alterou a 
data das sessões ordinárias em razão do falecimento de um pioneiro da cidade, Sr Adão 
Franco, pai do assessor jurídico e tio da Presidenta da Casa.  Esta sessão é presidida pela 
vereadora Rosa Mônica Brito Franco, do (1)º primeiro Secretário Sivaldo Correa Azevedo e 
da (2)ª secretária, senhora Fernanda Raquelle S. de Toledo. Pela chamada nominal 
constatou-se a presença dos Edis: Adriano da Silva Fernandes, Alexandre Soares 
Bezerra,Clébio da Silva Costa,Cleonice Brito da Silva, Dennes Henrique Rodrigues Silva, 
Felipe Bringel Oliveira,Fernando Mendes Lima, Isaias Sousa Neto, Nailma Silva Aquino e 
Sebastião Alves Moreira. Havendo "Quórum" exigido por lei, a senhora Presidente pede ao 
assessor de comunicação para transmitir dois vídeos sobre a enchente do Rio Grande do Sul, 
fato que vem trazendo muita comoção a todo o povo brasileiro,em meio a apresentação dos 
vídeos, a senhora Presidente pede ao Sr, Nil Trindade para interromper a transmissão por 
estar acontecendo muito alvoroço no auditório, a senhora Presidente pede a todos para se 
acalmarem, terem um pouco de respeito pelo que vem acontecendo no momento, no Rio 
Grande do Sul, e pede ordem no recinto, em seguida, convida a srª Cleonice para preceder a 
oração inicial onde a mesma convida a todos para um momento de silêncio em homenagem 
as vitimas da enchente, a seguir, convida a todos para fazerem uma oração espontânea. 
Continuando, é realizada a leitura das matérias da ordem do dia à saber; Parecer conjunto da 
comissão de Legislação Justiça e Redação Final; Obras Serviços Públicos, Planejamento 
Ambiental Urbano e Rural,Favorável a aprovação do Projeto de Lei de nº 910/2023, de autoria 
do Poder Executivo Municipal quê; “Dispõe sobre as áreas de preservação permanente no 
entorno de cursos d'água em áreas urbanas consolidadas; Parecer da Comissão de 
Legislação Justiça e Redação Final favorável à aprovação do projeto de lei complementar Nº 
24/24, de autoria do Poder Executivo Municipal que, dispõe sobre o cargo de auditor fiscal da 
receita Municipal e, dá outras providências; Requerimento Nº 052/24, de autoria da vereadora 
Nailma Aquino, ao poder Executivo Municipal, para que  promova esforços imediatos para 
recuperar as pontes de acesso à região do Retiro 1 da cristalino; Requerimento nº 053/24, de 
autoria da vereadora Rosa Mônica, ao Poder Executivo Municipal, para que promova esforços, 
no sentido de regularizar a documentação das 70 casas populares localizadas no setor 
Carajás;  Requerimento nº 54/24, de autoria da vereadora Rosa Mônica, ao poder Executivo 
Municipal, para que promova esforços para a implantação de caixa d'água e poço artesiano 
no T do Pau-Brasil; Requerimento nº 055/24, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle,ao 
Executivo Municipal, para que seja encaminhado a câmara municipal no prazo legal de 15 
dias, extrato detalhado e aplicação financeira das contas de arrecadação tributária do 
município ( ITBI , IPTU, ISSQN e demais tributos) de 2 de Janeiro a 23 de abril de 2024; Com 
a palavra, a senhora Presidente que coloca em apreciação as matérias do dia sendo que: 
Parecer Conjunto, favorável, a aprovação do projeto de lei nº 910/23, do Executivo Municipal, 
aprovado por unanimidade; Parecer favorável, a aprovação do Projeto de Lei Complementar 
nº 024/24,do Executivo Municipal, aprovado por unanimidade; Com a palavra senhora Nailma 
quê em defesa de seu requerimento o nº 052/24, diz que em visita na Cristalino, pôde verificar 
as dificuldades que os moradores têm passado, tanto no transporte de alunos, como no 
transporte do leite, devido ao péssimo estado em que se encontram as pontes, neste caso, as 
que dão acesso ao retiro 1 da cristalino, o povo tem suplicado para que essa situação seja 
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resolvida,  é um seio de toda a população daquela localidade e, gostaria que o Sr Prefeito 
visse com carinho essa situação, colocado em votação, o requerimento nº 52/24, aprovado 
por unanimidade; Sobre o requerimento nº 053/24,de autoria da senhora Presidente, a mesma 
diz que é um sonho de todos os moradores lá das casinha, onde as famílias têm um sonho de 
terem suas casas com documentos legalizados, colocado em votação requerimento nº 053/24, 
aprovado por unanimidade; sobre o requerimento nº 054/24 também da vereadora Presidente, 
a mesma diz quê, já fez esse pedido ao Deputado Federal Priante, e também ao Torrinho 
Torres, e quer agora que o Senhor Prefeito, reforce também o pedido aos deputados, para 
que o recurso chegue o mais rápido possível, colocado em votação o requerimento nº 054/24, 
aprovado por unanimidade; Com a palavra, a senhora Fernanda, que fala sobre o seu 
requerimento, nº 055/24, lembrando que delimitou este espaço de tempo apenas de 2 de 
Janeiro até abril de 2024, porque os outros anos anteriores já foi pedido, embora não tenha 
sido respondido, entretanto o que temos de informação é quê, após a substituição da gestão 
da pasta de tributos, a arrecadação tem aumentado, sendo assim, as contas deveriam estar 
em dias, no entanto, o que vemos são  salários atrasados,  famílias que ficam até 60 dias sem 
receber o seu salário e, fica a pergunta, onde está indo essa arrecadação? e falando a respeito 
do ICMS, que é o imposto que passa pelo estado, em 2022 só no primeiro semestre foram em 
torno de 10 milhões de reais arrecadados, e cerca de 12 milhões no segundo semestre,  para 
onde estão indo esses valores de arrecadação? e espera que desta vez o meu requerimento 
seja ao menos respondido pelo Secretário Bruno. Não havendo discussão, o requerimento nº 
055/24, é aprovado por unanimidade. Passando para o grande Expediente, a senhora 
Presidente coloca em votação os projetos de lei Complementar nº 24/24, do Executivo 
Municipal, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de lei nº 910/23, do Executivo Municipal, 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente pede a todos 
para permanecerem em seus lugares pois será realizada uma nova sessão. Em seguida, 
encerra esta sessão determinando a mim que lavrasse esta  ata que será arquivada também 
em forma digital no acervo da Câmara Municipal. 
 

 

 

 

 


